
Σελίδα 1 

Εγχειρίδιο Διαδικασιών Τμήματος Εταιρικών 

Ανακοινώσεων & Εξυπηρέτησης Μετόχων 

Θέμα: ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 

ΜΕΤΟΧΩΝ 

Έγκριση από: Δ/ντα Σύμβουλο Nούμερο: COA01 

Ημερ/νία έκδοσης: 30/9/2022 

Αναθεώρηση 1:  

Αναθεώρηση 2:  

Σελίδα 1 από 2 

Α. Σκοπός 

Να ορίσει τις οδηγίες και τις υπευθυνότητες που σχετίζονται με την εξυπηρέτηση των 

μετόχων της εταιρία προκειμένου να διασφαλίζεται η έγκαιρη και ισότιμη πληροφόρηση των 

μετόχων καθώς και η εξυπηρέτησή τους, σχετικά με την άσκηση των δικαιωμάτων τους. 

Β. Εύρος 

Η διαδικασία αυτή έχει εφαρμογή στην εταιρία ΕΥΡΩΠΗ Holdings. 

Γ. Περιγραφή της διαδικασίας 

Γ1. Γενικά 

Η Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Μετόχων αναφέρεται απευθείας στο Διοικητικό Συμβούλιο της 

Εταιρίας και επικοινωνεί και συνεργάζεται με το Τμήμα Εταιρικών Ανακοινώσεων και τη 

Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών για την παροχή εταιρικών 

πληροφοριών και για τα θέματα του Ετησίου Δελτίου.  

Τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπεύθυνου Εξυπηρέτησης Μετόχων έχουν αναρτηθεί στον 

ιστότοπο (site) της εταιρίας. 

Οι διαδικασίες που σχετίζονται με την εξυπηρέτηση των μετόχων της Εταιρίας σχετικά με 

την άσκηση των δικαιωμάτων τους σύμφωνα με τον νόμο και το καταστατικό της Εταιρίας 

και ειδικότερα όπως περιγράφονται στην απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς με αριθμό 

5/204/14-11-2000, άρθρο 13 - Κανόνες Συμπεριφοράς των Εισηγμένων Εταιριών στο 

Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών (Χ.Α.Α.), αφορούν στην: 

- παρακολούθηση και έλεγχο του μετοχολογίου, η οποία αναφέρεται στον τρόπο με

τον οποίο ενημερώνεται η Εταιρία για τους μετόχους της.

- παροχή πληροφοριών σχετικά με τις Γενικές Συνελεύσεις, η οποία αναφέρεται στον

τρόπο με τον οποίο εξασφαλίζεται η έγκαιρη διάθεση όλων των εντύπων,

οικονομικών καταστάσεων προς κάθε ενδιαφερόμενο μέτοχο πριν την Γενική

Συνέλευση.

Γ2. Παρακολούθηση και έλεγχος του μετοχολογίου 

Ο Υπεύθυνος Εξυπηρέτησης Μετόχων ενημερώνεται σε καθημερινή βάση από τις 

ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Χ.Α.Α., <ΑΞΙΑline>, με τη χρήση προσωπικών κωδικών 

πρόσβασης, για όλες τις κινήσεις των μετοχών της Εταιρίας. Όταν υπάρχει κάποιο τεχνικό 
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πρόβλημα πραγματοποιείται επικοινωνία με το Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών (Χ.Α.Α.) 

προκειμένου να δρομολογηθεί η επίλυση του. 

Στη συνέχεια με τις κινήσεις αυτές, ενημερώνει την ηλεκτρονική εφαρμογή του 

μετοχολογίου, έτσι ώστε να διαμορφώνονται τα νέα ποσοστά των μετόχων με τον αντίστοιχο 

αριθμό μετοχών. 

Για τις μεταβολές και τα νέα ποσοστά μετοχών, εκδίδει αναλυτικούς πίνακες και ενημερώνει 

τον διευθύνοντα σύμβουλο, την οικονομική διευθύντρια και το τμήμα εταιρικών 

ανακοινώσεων. 

Γ3. Παροχή πληροφοριών σχετικά με τις γενικές συνελεύσεις 

Ο Υπεύθυνος Εξυπηρέτησης Μετόχων παρέχει πληροφόρηση προς τους μετόχους - 

επενδυτές (τηλεφωνικά, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή με γραπτή επιστολή) για θέματα που 

αφορούν τις Τακτικές ή Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις και τις αποφάσεις τους. 

Μεριμνά ώστε να αποστέλλονται σε κάθε ενδιαφερόμενο, σε έγγραφη ή ηλεκτρονική μορφή 

όλες οι δημοσιευμένες εταιρικές εκδόσεις (Ετήσιο Δελτίο, Ενημερωτικό Δελτίο, περιοδικές 

και ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, εκθέσεις Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου και 

των Ορκωτών Ελεγκτών-Λογιστών). 

Επίσης πριν από την γενική συνέλευση, ελέγχει την νομιμότητα (δέσμευση μετοχών) των 

παρευρισκόμενων μετόχων ή των εξουσιοδοτημένων αντιπροσώπων τους σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Νόμου 4548/2018 «Αναμόρφωση του δικαίου των ανωνύμων εταιριών» ο 

οποίος αντικαθιστά τον Κ.Ν. 2190/1920. 

Δ. Υπευθυνότητα 

Την ευθύνη για την σύνταξη και αναθεώρηση αυτής της διαδικασίας έχει ο Υπεύθυνος 

Εξυπηρέτησης Μετόχων σε συνεργασία με την Οικονομική Δ/ντρια.  Την ευθύνη  έγκρισης 

της αναθεωρημένης διαδικασίας έχει ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρίας. Η ευθύνη για την 

τήρησή της εναπόκειται στο προσωπικό του τμήματος Εξυπηρέτησης Μετόχων και της 

Οικονομικής Διεύθυνσης της εταιρίας. 
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Θέμα: ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ – 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΩΝ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 

Έγκριση από: Δ/ντα Σύμβουλο Nούμερο: COA02 

Ημερ/νία έκδοσης: 30/9/2022 

Αναθεώρηση 1: 21/12/2022 

Αναθεώρηση 2:  

Σελίδα 1 από 4 

Α. Σκοπός 

Να ορίσει τις οδηγίες και τις υπευθυνότητες που σχετίζονται με τις εταιρικές ανακοινώσεις 

της εταιρίας προκειμένου να διασφαλίζεται η έγκαιρη ενημέρωσης του επενδυτικού κοινού 

και των εποπτικών αρχών για κάθε γεγονός που αναμένεται να επηρεάσει την αγορά των 

μετοχών της. 

Β. Εύρος 

Η διαδικασία αυτή έχει εφαρμογή στην εταιρία ΕΥΡΩΠΗ Holdings. 

Γ. Περιγραφή της διαδικασίας 

Η Υπηρεσία Εταιρικών Ανακοινώσεων έχει σαν αντικείμενο τις λειτουργίες που σχετίζονται 

με τις ανακοινώσεις της Εταιρίας όπως αυτές περιγράφονται στην απόφαση της επιτροπής 

κεφαλαιαγοράς με αριθμό 5/204/14-11-2000 - Κανόνες Συμπεριφοράς των Εισηγμένων 

Εταιριών στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών (Χ.Α.Α.). 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4443/2016 και τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό (ΕΕ) 596/2014 

μια πληροφορία θεωρείται "προνομιακή" εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι ακόλουθες 

προϋποθέσεις:  

(α) είναι συγκεκριμένη, δηλαδή: - αφορά κατάσταση που υφίσταται ή που ευλόγως  

αναμένεται να υπάρξει ή γεγονός που έλαβε χώρα ή που ευλόγως  αναμένεται να λάβει χώρα, 

και επιτρέπει τη εξαγωγή συμπερασμάτων σχετικά με την πιθανή επίπτωση αυτής της 

κατάστασης ή του γεγονότος στις τιμές χρηματοπιστωτικών μέσων ή των συνδεδεμένων με 

αυτά παράγωγων χρηματοπιστωτικών μέσων. Περαιτέρω, στην περίπτωση μιας 

παρατεταμένης διαδικασίας που αποσκοπεί σε ή έχει ως αποτέλεσμα συγκεκριμένη 

κατάσταση ή συγκεκριμένο γεγονός, μπορεί να θεωρηθεί ότι συνιστά συγκεκριμένη 

πληροφορία η εν λόγω μελλοντική κατάσταση ή το εν λόγω μελλοντικό γεγονός, καθώς 

επίσης και τα επιμέρους στάδια της διαδικασίας αυτής, τα οποία συνδέονται με την πρόκληση 

ή την πραγματοποίηση της εν λόγω μελλοντικής κατάστασης ή μελλοντικού γεγονότος. Ένα 

επιμέρους στάδιο μιας παρατεταμένης διαδικασίας θα θεωρείται ότι συνιστά προνομιακή 

πληροφορία αν πληροί αφ’ εαυτού τα κριτήρια προνομιακής πληροφορίας που αναφέρονται 

παραπάνω,  

(β) δεν έχει δημοσιοποιηθεί,  

(γ) αφορά, άμεσα ή έμμεσα, την Εταιρεία ή περισσότερους εκδότες, ή ένα ή περισσότερα 

χρηματοπιστωτικά μέσα, και  

(δ) η δημοσιοποίησή της θα μπορούσε να επηρεάσει σημαντικά την τιμή των 

χρηματοπιστωτικών μέσων που αφορά ή την τιμή των συνδεδεμένων με αυτά παράγωγων 
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χρηματοπιστωτικών μέσων, δηλαδή πρόκειται για πληροφορία που ένας συνετός επενδυτής 

θα αξιολογούσε, μεταξύ άλλων, ως ουσιώδη κατά τη λήψη των επενδυτικών του αποφάσεων. 

Στη διαδικασία αυτή εντάσσονται: 

1. Οι γνωστοποιήσεις στο επενδυτικό κοινό

Ο Υπεύθυνος Εταιρικών Ανακοινώσεων, ενημερώνεται από το διοικητικό συμβούλιο και τη 

διοίκηση της Εταιρίας για κάθε γεγονός που εύλογα αναμένεται ότι θα επηρεάσει την αγορά 

των μετοχών της Εταιρίας. 

Για τους σκοπούς εφαρμογής αυτής της διαδικασίας, ως απόφαση νοείται κάθε απόφαση του 

αρμοδίου εξουσιοδοτημένου οργάνου της Εταιρίας. Στις αποφάσεις του διοικητικού 

συμβουλίου της Εταιρίας συμπεριλαμβάνονται και αυτές που αφορούν στη σύγκληση της 

γενικής συνέλευσης για τη λήψη απόφασης σε συγκεκριμένο από τα παρακάτω θέματα. 

Ακολούθως, προβαίνει σε γνωστοποίηση του επενδυτικού κοινού με την ανάρτηση σχετικής 

ανακοίνωσης στο διαδικτυακό τόπο της οργανωμένης αγοράς, στο Ημερήσιο Δελτίο Τιμών 

του χρηματιστηρίου Αθηνών και στην ιστοσελίδα της Εταιρίας στο διαδίκτυο, με το ίδιο 

περιεχόμενο. 

Γεγονότα που πρέπει να γνωστοποιούνται στο επενδυτικό κοινό θεωρούνται: 

• Αποφάσεις για σημαντική μεταβολή της επιχειρηματικής δραστηριότητας της

Εταιρίας ή Εταιρίας που περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις

της Εταιρίας.

• Αποφάσεις ή συμφωνίες για τη σύναψη ή λύση ουσιωδών συνεργασιών ή

επιχειρηματικών συμμαχιών στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, απόκτηση αδειών

ευρεσιτεχνίας και πατεντών. Ως συμφωνία νοείται και η υπογραφή προσυμφώνου

που περιλαμβάνει σαφή περιγραφή των δεσμεύσεων των αντισυμβαλλομένων.

• Αποφάσεις για την υποβολή δημόσιας πρότασης αγοράς σύμφωνα με τις κείμενες

διατάξεις.

• Αποφάσεις ή συμφωνίες για συμμετοχή σε διαδικασία συγχώνευσης, διάσπασης ή

εξαγοράς, καθώς και σημαντικής απόκτησης ή εκχώρησης μετοχών, εξαιρουμένων

των εταιρικών μετασχηματισμών που αφορούν κατά 100% θυγατρικές εταιρίες.

• Αποφάσεις για αλλαγή της σύνθεσης του διοικητικού συμβουλίου, αλλαγή των

ανώτατων διευθυντικών στελεχών, των ελεγκτών, του υπεύθυνου οικονομικών

υπηρεσιών.

• Αποφάσεις για διανομή και καταβολή μερισμάτων, πράξεις έκδοσης νέων

χρηματοπιστωτικών μέσων, διανομής, εγγραφής, παραιτήσεως και μετατροπής.

• Αποφάσεις για αναδιοργάνωση λειτουργίας ή δραστηριοτήτων που αναμένεται να

έχει σημαντική επίδραση στην οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα.

• Αποφάσεις για προγράμματα αγοράς ιδίων μετοχών.

• Αιτήσεις πτώχευσης και δικαστικές αποφάσεις περί πτώχευσης καθώς και άλλες

νομικές ή δικαστικές διαφορές που μπορούν να επηρεάσουν ουσιωδώς την

οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρίας.

• Ανάκληση απόφασης για τη χορήγηση πιστώσεων από πιστωτές προς την Εταιρία ή

άρνηση χορήγησης τέτοιων πιστώσεων.
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• Αφερεγγυότητα οφειλετών της Εταιρίας που μπορεί να επηρεάσει την οικονομική

κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρίας.

• Αλλαγή ουσιωδών στοιχείων που περιέχονται στο πλέον πρόσφατο ενημερωτικό

δελτίο της Εταιρίας, ή στο ετήσιο δελτίο, συμπεριλαμβανομένων και των

δεσμεύσεων που έχουν αναληφθεί για τη χρήση αντληθέντων κεφαλαίων.

• Ουσιώδης μεταβολή στην περιουσιακή κατάσταση και στη μετοχική και κεφαλαιακή

διάρθρωση της Εταιρίας, ιδίως στη δανειακή της επιβάρυνση.

• Οποιαδήποτε μεταβολή που επιδρά ουσιωδώς στη διάρθρωση ή στα ενοποιημένα

οικονομικά μεγέθη του ομίλου.

• Σημαντικές μεταβολές σε εκτιμώμενα ή προβλεπόμενα αποτελέσματα που έχουν

ανακοινωθεί από την Εταιρία.

• Οποιαδήποτε άλλη περίπτωση προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία.

Για την εφαρμογή των παραπάνω, ως «Απόφαση» θεωρείται κάθε απόφαση των αρμοδίως 

εξουσιοδοτημένων οργάνων της Εταιρίας, ενώ ως «Συμφωνία» νοείται ακόμη και η 

υπογραφή προσυμφώνου που περιλαμβάνει σαφή περιγραφή των δεσμεύσεων των 

αντισυμβαλλομένων. 

Σε εφαρμογή των ισχυουσών διατάξεων για την απαγόρευση εκμετάλλευσης εμπιστευτικών 

πληροφοριών η Εταιρία, μέλη του διοικητικού συμβουλίου της και διευθυντικά στελέχη της 

και αντίστοιχα πρόσωπα συνδεδεμένων με αυτήν εταιριών, οφείλουν να αποφεύγουν την 

πρόωρη δημοσιοποίηση ειδήσεων ή πληροφοριών για τα γεγονότα που αναφέρονται στην 

παραπάνω παράγραφο πριν αυτές λάβουν τη μορφή αποφάσεων ή συμφωνιών. 

2. Η επιβεβαίωση ή διάψευση πληροφοριών ή φημών

Η Εταιρία οφείλει να προβαίνει σε σχετική ανακοίνωση, κάθε φορά που πληροφορείται ότι 

υπάρχουν στο τύπο ανακριβή ή ψευδή δημοσιεύματα για τη δραστηριότητα της. 

Ο υπεύθυνος εταιρικών ανακοινώσεων, ενημερώνεται από το διοικητικό συμβούλιο, και τη 

διοίκηση της Εταιρίας εάν ορισμένα δημοσιεύματα που αφορούν τη δραστηριότητα της 

Εταιρίας είναι ανακριβή ή ψευδή και εύλογα αναμένεται ότι θα επηρεάσει την αγορά των 

μετοχών της Εταιρίας. 

Ακολούθως, προβαίνει σε γνωστοποίηση του επενδυτικού κοινού, με την αποστολή σχετικής 

ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα της Εταιρίας και του Χ.Α.Α., με την οποία επιβεβαιώνει ή 

διαψεύδει το περιεχόμενο των δημοσιευμάτων. 

Δημοσιεύματα, τα οποία πρέπει να γνωστοποιούνται στο επενδυτικό κοινό θεωρούνται: 

Η περίπτωση δημοσιοποίησης ανεπιβεβαίωτων πληροφοριών ή φημών ή διαρροής 

πληροφοριών για επικείμενες εξελίξεις που ανάγονται στη σφαίρα της δραστηριότητάς της 

και θα μπορούσαν να προκαλέσουν σημαντική μεταβολή των τιμών των μετοχών της. 

Στην περίπτωση που οι φήμες ή οι πληροφορίες αυτές είναι βάσιμες ή αληθείς, η Εταιρία 

υποχρεούται να προβεί σε άμεση επιβεβαίωσή τους διευκρινίζοντας ταυτόχρονα και το 

στάδιο εξέλιξης στο οποίο βρίσκονται τα γεγονότα στα οποία αναφέρονται οι σχετικές φήμες 

ή πληροφορίες. 



Σελίδα 6 

Στην περίπτωση που οι φήμες είναι ανυπόστατες ή οι πληροφορίες είναι ψευδείς ή 

ανακριβείς, η Εταιρία οφείλει να προβεί στην άμεση διάψευση ή αντίστοιχα, στον εντοπισμό 

της ανακρίβειας τέτοιων φημών ή πληροφοριών. 

Η Εταιρία έχει τη δυνατότητα να ανακοινώσει ότι επιφυλάσσεται, και να μην σχολιάσει τις 

φήμες ή πληροφορίες, ενόψει οριστικών ανακοινώσεων. 

Σε περίπτωση που η Εταιρία έχει βάσιμες υπόνοιες για την απώλεια του εμπιστευτικού 

χαρακτήρα των πληροφοριών για διάφορα γεγονότα που αφορούν τη δραστηριότητα της, η 

Εταιρία οφείλει, με τα μέσα που προβλέπονται στο να προβεί αμελλητί στην επίσημη 

γνωστοποίηση τους ή σε σχετική προειδοποίηση του επενδυτικού κοινού. 

Δ. Υπευθυνότητα 

Την ευθύνη για την σύνταξη και αναθεώρηση αυτής της διαδικασίας έχει ο Υπεύθυνος 

Εταιρικών Ανακοινώσεων σε συνεργασία με την Οικονομική Δ/ντρια.  Την ευθύνη  έγκρισης 

της αναθεωρημένης διαδικασίας έχει ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρίας. Η ευθύνη για την 

τήρησή της εναπόκειται στο προσωπικό του τμήματος Εξυπηρέτησης Μετόχων και της 

Οικονομικής Διεύθυνσης της εταιρίας. 
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Θέμα: ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΠΟΥ ΑΣΚΟΥΝ ΔΙΕΘΥΝΤΙΚΑ 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ 

Έγκριση από: Δ/ντα 

Σύμβουλο 

Nούμερο: COA03 

Ημερ/νία έκδοσης: 30/9/2022 

Αναθεώρηση 1: 21/12/2022 

Αναθεώρηση 2: 04/12/2024 

Σελίδα 1 από 4 

Α. Σκοπός 

Να ορίσει τις οδηγίες και τις υπευθυνότητες που σχετίζονται με την γνωστοποίηση και την 

παρακολούθηση των συναλλαγών προσώπων που ασκούν διευθυντικά καθήκοντα.  

Β. Εύρος 

Η διαδικασία αυτή έχει εφαρμογή στην εταιρία ΕΥΡΩΠΗ Holdings. 

Γ. Περιγραφή της διαδικασίας 

Η Εταιρεία έχει υποχρέωση παρακολούθησης και δημόσιας γνωστοποίησης των κάτωθι 

πληροφοριών, όπως αυτό προβλέπεται στο άρθρο 6 του Ν.3016/2002, όπως ισχύει, και τα 

άρθρα 14 και 15 του Κανονισμού (ΕΕ) 596 / 2014: 

• των συναλλαγών με μετοχές της ή με μετοχές των συνδεδεμένων με αυτήν

εισηγμένων εταιρειών των προσώπων που απασχολούνται στην εταιρεία είτε με

σύμβαση εργασίας είτε με οποιοδήποτε άλλο τρόπο και έχουν πρόσβαση σε

εμπιστευτική πληροφόρηση.

• των οικονομικών δραστηριοτήτων (συναλλαγών) με βασικούς πελάτες ή

προμηθευτές των προσώπων που ασκούν διευθυντικά καθήκοντα.

• των συναλλαγών με μετοχές της εταιρείας των προσώπων που ασκούν διευθυντικά

καθήκοντα, καθώς και των προσώπων που έχουν στενό δεσμό με τα πρόσωπα αυτά.

Ως συνέπεια των παραπάνω υποχρεώσεων, η Εταιρεία απαιτεί, σύμφωνα με την παρακάτω 

Πολιτική Γνωστοποίησης συναλλαγών, την προαναγγελία στο Δ.Σ των συναλλαγών και 

άλλων οικονομικών δραστηριοτήτων από τα διευθυντικά στελέχη και τους έχοντες στενό 

δεσμό με τα πρόσωπα αυτά, πριν από τη διενέργειά τους, με σκοπό τη λήψη έγκρισης αυτών 

από το Δ.Σ. προκειμένου να γίνει στη συνέχεια, όπου απαιτούνται, οι σχετικές 

γνωστοποιήσεις στο Χ.Α.Α. 

Ως «πρόσωπο που ασκεί διευθυντικά καθήκοντα» νοείται το πρόσωπο ενός εκδότη που είναι: 

α. μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου της οντότητας της, ή  

β. ανώτερο στέλεχος χωρίς την ιδιότητα του μέλους των οργάνων που αναφέρονται στο 

στοιχείο α), το οποίο έχει τακτική πρόσβαση σε προνομιακές πληροφορίες που σχετίζονται, 

άμεσα ή έμμεσα, με την οντότητα αυτή, καθώς και την εξουσία να λαμβάνει διευθυντικές 
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αποφάσεις που επηρεάζουν τη μελλοντική πορεία και τις επιχειρηματικές προοπτικές της εν 

λόγω οντότητας. 

Ως «πρόσωπο που έχει στενούς δεσμούς νοείται ένα από τα ακόλουθα: α. ο (η) σύζυγος ή ο 

(η) σύντροφος που, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία, εξομοιώνεται με σύζυγο, β. τα 

εξαρτώμενα τέκνα, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία, γ. συγγενής ο οποίος, κατά την 

ημερομηνία της σχετικής συναλλαγής, συνοικούσε στο ίδιο σπίτι επί τουλάχιστον ένα έτος, δ. 

νομικό πρόσωπο, καταπίστευμα ή προσωπική εταιρεία, τα διευθυντικά καθήκοντα του οποίου 

ασκούνται από πρόσωπο που ασκεί διευθυντικά καθήκοντα ή από πρόσωπο που αναφέρεται 

στο στοιχείο α), β) ή γ), ή το οποίο ελέγχεται άμεσα ή έμμεσα από ένα τέτοιο πρόσωπο, το 

οποίο συστάθηκε προς όφελος ενός τέτοιου προσώπου, ή του οποίου τα οικονομικά 

συμφέροντα είναι ουσιωδώς ταυτόσημα με τα οικονομικά συμφέροντα ενός τέτοιου 

προσώπου.  

Τα υπόχρεα πρόσωπα ενημερώνονται για την υποχρέωση γνωστοποίησης των συναλλαγών 

που πραγματοποιούνται από αυτούς και από τα πρόσωπα με τα οποία έχουν στενούς δεσμούς 

(όπως αναφέρονται σε προηγούμενη παράγραφο) από τον υπεύθυνο διαχείρισης 

προνομιακών πληροφοριών, ο οποίος μεριμνά και για την ενημέρωση τυχόν νέων προσώπων 

που αναλαμβάνουν διευθυντικά καθήκοντα ή αποκτούν πρόσβαση σε προνομιακές 

πληροφορίες της Εταιρείας. Ο υπεύθυνος διαχείρισης προνομιακών πληροφοριών 

ενημερώνει, επίσης, τα πρόσωπα που ασκούν διευθυντικά καθήκοντα ότι και εκείνα με τη 

σειρά τους οφείλουν να ενημερώνουν εγγράφως τα πρόσωπα που έχουν στενούς δεσμούς με 

τα ίδια σχετικά με τις υποχρεώσεις τους δυνάμει του άρθρου 19 του Κανονισμού (ΕΕ) 

596/2014 και να διατηρούν ένα αντίγραφο της εν λόγω γνωστοποίησης. 

Γνωστοποίηση συναλλαγών προσώπων που ασκούν διευθυντικά καθήκοντα : 

Σύμφωνα με το άρθρο 19 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 596/2014 τίθεται η υποχρέωση στα 

πρόσωπα που ασκούν διευθυντικά καθήκοντα σε εκδότες, καθώς και στα πρόσωπα που έχουν 

στενούς δεσμούς με αυτά, να γνωστοποιούν στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και στην 

Εταιρεία τις συναλλαγές που πραγματοποιούν για ίδιο λογαριασμό και η οποία σχετίζεται με 

μετοχές, χρεωστικούς τίτλους, παράγωγα ή άλλα συνδεδεμένα χρηματοπιστωτικά μέσα της 

Εταιρείας. Υποχρέωση γνωστοποίησης συναλλαγών έχουν τα υπόχρεα πρόσωπα για κάθε 

συναλλαγή μόλις ο συνολικός αριθμός συναλλαγών φτάσει το όριο του συνολικού ποσού των 

€20.000 εντός ενός ημερολογιακού έτους. Το όριο των €20.000 υπολογίζεται με την 

πρόσθεση, χωρίς συμψηφισμό, όλων των συναλλαγών που υπάγονται στο πεδίο εφαρμογή 

της ρύθμισης του άρθρου 19 παρ. 1 του Κανονισμού ΕΕ 569/2014. Οι γνωστοποιήσεις 

υποβάλλονται άμεσα και το αργότερο μέχρι τρείς εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία της 

συναλλαγής στην Εταιρεία, και δη στον υπεύθυνο διαχείρισης προνομιακών πληροφοριών, 

και στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς με τον εκάστοτε προβλεπόμενο τρόπο (ιδίως για την 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς μέσω της ειδικά σχεδιασμένης πλατφόρμας MNRS). Η Εταιρεία 
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δημοσιοποιεί την πληροφορία που περιέχεται στη γνωστοποίηση εντός δύο εργάσιμων 

ημερών μετά τη λήψη της γνωστοποίησης. 

Η γνωστοποίηση των συναλλαγών (και συνακόλουθα η σχετική ανακοίνωση της Εταιρείας 

προς το επενδυτικό κοινό) περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον τις παρακάτω πληροφορίες ή τις 

εκάστοτε οριζόμενες από την κείμενη νομοθεσία:  

➢ το όνομα του προσώπου που υποβάλλει τη γνωστοποίηση,

➢ την αιτία για τη γνωστοποίηση (σχέση με την Εταιρεία),

➢ το όνομα της Εταιρείας, περιγραφή και κωδικό αναγνώρισης του χρηματοπιστωτικού

μέσου, 

➢ τη φύση των συναλλαγών (π.χ. απόκτηση ή διάθεση), με παράλληλη αναφορά σχετικά με

το αν συνδέεται με την εκτέλεση προγραμμάτων χορήγησης δικαιωμάτων αγοράς μετοχών ή 

με τα συγκεκριμένα παραδείγματα που ορίζονται στο άρθρο 19 παρ. 7 του Κανονισμού (ΕΕ) 

596/2014,  

➢ την ημερομηνία και τον τόπο των συναλλαγών και

➢ την τιμή και τον όγκο των συναλλαγών.

Απαγορευμένες συναλλαγές 

Σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ. 11 του Κανονισμού (ΕΕ) 596/2014, ένα πρόσωπο που ασκεί 

διευθυντικά καθήκοντα στην Εταιρεία δεν πραγματοποιεί συναλλαγές για λογαριασμό του 

ιδίου ή για λογαριασμού τρίτου, άμεσα ή έμμεσα, οι οποίες σχετίζονται με τις μετοχές ή τους 

χρεωστικούς τίτλους της Εταιρείας ή με παράγωγα ή άλλα χρηματοπιστωτικά μέσα που 

συνδέονται με αυτά, κατά τη διάρκεια μιας κλειστής περιόδου 30 ημερολογιακών ημερών 

πριν από την ανακοίνωση μιας ενδιάμεσης οικονομικής έκθεσης ή μιας ετήσιας έκθεσης την 

οποία η Εταιρεία υποχρεούται να δημοσιοποιήσει σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΧΑ, το Ν. 

3556/2007 και τις εκάστοτε εφαρμοστέες διατάξεις του ελληνικού δικαίου. 

Ενημέρωση για υποχρεώσεις γνωστοποίησης (αφορά μέλη ΔΣ, διευθυντικά και 

διοικητικά στελέχη της Εταιρείας) 

Η Εταιρεία οφείλει να υποβάλει στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς τον προβλεπόμενο στην παρ. 

5 του άρθρου 19 του Κανονισμού (ΕΕ) 596/2014 κατάλογο των προσώπων που ασκούν 

διευθυντικά καθήκοντα και των προσώπων που έχουν στενούς δεσμούς με αυτά.  

Η Εταιρεία ενημερώνει τον κατάλογο σε κάθε περίπτωση μεταβολής των στοιχείων που 

περιλαμβάνει και τον υποβάλλει στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, σύμφωνα με όσα 

προβλέπονται στο άρθρο 45 του ν. 4443/2016 ενώ παράλληλα διατηρεί το σχετικό ιστορικό 

αρχείο κατάλληλα ενημερωμένο με όλες τις μεταβολές. 

Διαδικασία γνωστοποίησης 

Ο Υπεύθυνος Εταιρικών Ανακοινώσεων καθημερινά συγκεντρώνει τις πληροφορίες 

(επιστολές, έντυπα γνωστοποίησης κλπ) βάσει των οποίων γίνεται η γνωστοποίηση από τα 
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υπόχρεα πρόσωπα. Με ευθύνη του Υπεύθυνου Εταιρικών Ανακοινώσεων προωθούνται στο 

Δ.Σ. της Εταιρείας. 

Το Δ.Σ. της Εταιρείας ή/και το κατά περίπτωση αρμοδίως εξουσιοδοτημένο όργανο 

πιστοποιεί ότι έλαβε γνώση και επιστρέφει τα αντίστοιχα έντυπα που αφορούν σε πρόθεση 

διενέργειας συναλλαγής στο Τμήμα Εταιρικών Ανακοινώσεων. Ειδικά για τα πρόσωπα για τα 

οποία η Εταιρεία βάσει πολιτικής απαιτεί την προέγκριση των συναλλαγών τους, το Δ.Σ. ως 

σώμα πιστοποιεί ότι έχουν έρθει εις γνώση του οι αντίστοιχες προθέσεις συναλλαγών και ότι 

αυτές έχουν εγκριθεί καταλλήλως. 

Το Τμήμα Εταιρικών Ανακοινώσεων τηρεί σε αρχείο τα έντυπα γνωστοποίησης.   

Εν συνεχεία συντάσσεται, σε τυποποιημένη επιστολή προς το Χ.Α, κείμενο σχετικής 

ανακοίνωσης στην οποία επισυνάπτονται τα αντίστοιχα έντυπα γνωστοποίησης. Η επιστολή 

υπογράφεται από τον Υπεύθυνο Εταιρικών Ανακοινώσεων και υποβάλλεται στο Χ.Α. μέσα 

στις προβλεπόμενες από το νόμο και ανά περίπτωση προθεσμίες. 

Οι σχετικές ανακοινώσεις κοινοποιούνται στο Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων, το οποίο είναι 

αρμόδιο για την περαιτέρω παρακολούθηση των συναλλαγών αυτών. 

Διαδικασία Παρακολούθησης 

Το Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων διενεργεί επισκόπηση του Μετοχολογίου της Εταιρείας 

σε τακτά χρονικά διαστήματα, και εντοπίζει τις διενεργηθείσες συναλλαγές των υποκείμενων 

προσώπων που περιλαμβάνονται στον «Κατάλογο Υπόχρεων Προσώπων» 

συμπεριλαμβανομένων και τρίτων  στους οποίους έχουν ανατεθεί αρμοδιότητες Δ.Σ. 

Οι εντοπισθείσες συναλλαγές αντιπαραβάλλονται με τα αντίστοιχα έντυπα γνωστοποίησης 

προκειμένου να επιβεβαιωθεί η διενέργεια των αρχικά δηλωθέντων προθέσεων διενέργειας 

συναλλαγής και να εξασφαλιστεί ότι όλες οι πραγματοποιηθείσες συναλλαγές δεν 

αποκλίνουν από τις αρχικά δηλωθείσες. 

Σε περίπτωση απόκλισης της πραγματοποιηθείσας συναλλαγής σε σχέση με τη δηλωθείσα 

πρόθεση, το υπόχρεο πρόσωπο έχει υποχρέωση να προβεί σε νέα ανακοίνωση στο Δ.Σ. με τα 

μεγέθη και τους λόγους της απόκλισης. Σε περίπτωση που εντοπιστούν συναλλαγές από τα 

υπόχρεα πρόσωπα για τις οποίες απαιτείται να έχει γίνει προηγουμένως γνωστοποίηση και 

δεν έχει γίνει, συντάσσεται σχετική αναφορά προς το Δ.Σ της Εταιρείας. 

Δ. Υπευθυνότητα 

Την ευθύνη για την σύνταξη και αναθεώρηση αυτής της διαδικασίας έχει ο Υπεύθυνος 

Εταιρικών Ανακοινώσεων σε συνεργασία με την Οικονομική Δ/ντρια.  Την ευθύνη  έγκρισης 

της αναθεωρημένης διαδικασίας έχει ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρίας. Η ευθύνη για την 

τήρησή της εναπόκειται στο προσωπικό του τμήματος Εταιρικών Ανακοινώσεων και της 

Οικονομικής Διεύθυνσης της εταιρίας. 




